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Štvrťročník pre obyvateľov Bystrého            Apríl 2023            Číslo 1            Ročník 12            Cena: nepredajné 

  

 Vážení Bystrania, milí priatelia.... 

 

      Každé obdobie počas kalendárneho roka je špecifické svojimi znakmi. V súčasnom období začínajú  byť dni dlhšie, 

slnečnejšie a teplejšie.  Tieto znaky prebúdzajú nielen prírodu, ale aj aktivity človeka. Zvykneme hovoriť, že keď príde 

jar a vyjde slnko, bude už lepšie. Človek častejšie vyjde do prírody, deti povyťahujú bicykle, kolobežky či kolieskové 

korčule a život v obci je hneď v takom „ inom“ pohybe. Je však potrebné dbať na vlastnú bezpečnosť, ako aj ohľaduplnosť 

k ostatným. Je potrebné to zdôrazňovať v inštitúciách,  kde sa deti vzdelávajú, ale aj v rodinách, aby sa predišlo zbytoč-

ným kolíziám či nebodaj úrazom. Aj záhradkárske činnosti si vyžadujú disciplinovanosť a ohľaduplnosť. Vyvážanie 

„uprataného“ odpadu zo záhrad má svoje miesto a vypaľovanie tiež do nášho životného prostredia nepatrí. Preto Vás 

chcem povzbudiť k tomu, aby v našich jarných činnostiach mali svoje miesto ohľaduplnosť a bezpečnosť.  

      Jarné obdobie prináša aj takzvané sviatky jari a či už ich prežívanie je v kresťanskom či inom duchu, možno pove-

dať, že sú to sviatky a dni voľna, keĎ sa rodina opäť stretáva a prežíva tieto dni spolu. Sú to sviatky tradícií a verím, že 

ani z našej obce sa tradície a čaro Veľkej noci nevytratia. Preto Vám chcem všetkým aj prostredníctvom Bystrianskych 

novín zaželať pokojné prežitie tohtoročných veľkonočných dní.  

Keď som už pri prianiach, nedá mi, aby som nespomenul už síce prežitý Medzinárodný deň žien. S niektorými 

z Vás som sa stretol, či už na pracovisku, či na jednotlivých posedeniach, ale aj pre ostatné ženy, ktoré sú v našej obci 

a čítajú tieto riadky, chcem vyjadriť želanie. Žienky naše, zostaňte nám zdravé, usmievavé a starostlivé. Nech Vaša prí-

tomnosť skrášľuje každý náš deň. 

     Teraz Vám už nechávam priestor na zamyslenie sa nad slovami našich duchovných otcov, nad informáciami o obci 

a živote v obci, ktoré si pripravili kolegyne a teším sa už teraz na spoločne prežité podujatia, ktoré sú v našej obci pripra-

vené na najbližšie obdobie. 

                                              S pozdravom a želaním všetkého dobrého PhDr. Ľubomír Hreha, 

                             starosta obce 

 
Slávne Kristovo Vzkriesenie! 

  

Videli sme Kristovo vzkriesenie, 

pokloňme sa svätému Pánu Ježišovi, jedi-

nému bezhriešnemu. Klaniame sa tvojmu 

krížu, Kriste, a tvoje sväté vzkriesenie os-

pevujeme a oslavujeme. Lebo ty si náš Boh, 

okrem teba iného nepoznáme, tvoje meno 

vyznávame. Poďte všetci verní, pokloňme 

sa svätému Kristovmu vzkrieseniu, veď 

hľa, krížom prišla radosť do celého sveta. 

Vždy dobrorečme Pánovi, ospevujme jeho 

vzkriesenie, lebo pretrpel ukrižovanie 

a smrťou premohol smrť. 

Zo srdca Vám všetkým žičím a vy-

prosujem radostnú, požehnanú a milosti-

plnú Paschu. Nech každý jeden uzrie, zažije a klania sa Kristovmu Vzkrieseniu vo svojom živote! 

                      o. Pavol Seman,  

gréckokatolícky farár farnosti Hanušovce nad Topľou 

 

BYSTRIANSKE  NOVINY 
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L 1,37: Lebo Bohu nič nebude nemožné. 

 

Clifford Irving, jeden z najväčších podvodníkov v histórii zločinu, po svojom odhalení prehlásil: „Rozbehol som 

vlak lží, z ktorého som už nemohol vyskočiť.“ Zaujal ma tento výrok. Jednak preto, že výstižne popísal nezávideniahodnú 

situáciu mnohých ľudí. A jednak preto, že s ním zásadne nesúhlasím. Počul som už kvantum životných príbehov o tom, 

ako sa niekto dostal do príšerných problémov. Ale ani jeden z nich ma nepresvedčil, že jestvuje tak beznádejná situácia 

v živote, keď sa už nedá urobiť nič pre riešenie našich problémov, len sa zmierený so zbabraným životom nechať ďalej 

viesť rovno do pekla. A dúfať, že snáď žiadne peklo nejestvuje. 

Kedykoľvek sa v kostoloch zvestuje veľkonočný príbeh o zdanlivo porazenom Kristovi na kríži, ktorý sa už o pár 

dní nato stal definitívnym víťazom nad beznádejnou situáciou hriešneho ľudstva, vždy zas a znova som povzbudený kaž-

dému, kto sa približuje k pomyselnej hranici beznádeje pripomenúť, že Ježiš má na to, aby zatiahol ručnú brzdu v našich 

šialene rozbehnutých vlakoch hriechu. Tie vlaky sme rozbehli nenápadne, možno jednorazovým zlyhaním v slabej chvíli. 

A potom sme si uvedomili vážne dôsledky nášho zlyhania, ktoré by mohli výrazne poškodiť náš život.  Začali sme klamať 

– manželke, deťom, priateľom, kolegom, farárovi, polícii, sudcovi, atď. Následne, aby nevyšli najavo predchádzajúce 

klamstvá, bolo treba prekrývať ich hrubšími vrstvami ďalších klamstiev. Postupne sme už nevedeli žiť úprimne pred 

ľuďmi ani pred Bohom. Jedno bola pravda o nás, druhé sme hrali pred ľuďmi. Naše hriechy, do ktorých sme padli, zao-

baľované tonou klamstiev, nám zatvorili všetky únikové cesty. Ostal len strach zo škandalózneho odhalenia a snaha silou-

mocou zabrániť zničujúcim dôsledkom. Už sme si nevedeli ani predstaviť vyjsť z tohto začarovaného kruhu a povedať 

Bohu: „Pane, už mi môj hriech prerastá nad hlavu a ničí mi život. Zachráň ma!“ 

Boh chce a môže zastaviť tvoj vlak hriechu. Bude to bolestivé, ale nebudeme túto životnú skúsenosť ľutovať. 

Možno budeme dlhoročne znášať hanbu a oprávnený hnev ľudí, či dokonca nás svetská spravodlivosť odsúdi a potrestá. 

Ale zmierení s Bohom postupne nadobudneme naspäť našu česť a hodnovernosť. Budeme môcť lepšie spávať a žiť menej 

stresujúce dni. Náš život, založený na pravde a úprimnosti, ešte bude môcť byť príkladom tým, ktorí nami niekedy pohŕ-

dali. Zásadné zmeny sú na ľuďoch viditeľné. Hoci nám niektorí ľudia neodpustia, Božie odpustenie nám zaručuje pomoc 

po zvyšok života a nakoniec slávnu budúcnosť v kráľovstve Božom. Neverte v beznádejnosť vašich situácií. Verte 

v Boha, ktorému je všetko možné a ktorý už zachránil mnohých horších od vás. 

Požehnané veľkonočné sviatky 2023 a zažitie Božej neobmedzenej moci vám praje Mgr. Marek Ivan, 

evanjelický farár v Bystrom 

 

Veľkonočné nokturno 

 

Nokturno je inštrumentálna alebo vokálna skladba lyrickej a poetickej, dramatickej a trúchlivej, clivej a melancho-

lickej nočnej nálady skomponovaná pre klavír alebo komorný orchester. Táto hudobná forma dosiahla svoj umelecký 

vrchol najmä v skladateľskej tvorbe Fryderyka Chopina a Clauda Debussyho, ktorý je považovaný za zakladateľa hudob-

ného impresionizmu – hudobného smeru, ktorý sa tónmi a zvukmi, akordami a harmóniou usiloval vyjadriť rôzne emócie 

a pocity, vytvoriť sugestívnu atmosféru a navodiť rozličnú subjektívnu náladu u počúvajúcich poslucháčov.  

Veľká noc je sviatok, ktorého náplň a obsah, prežívanie a slávenie je veľmi pôsobivé a podmanivé. Skúsme si však 

predstaviť, že dejové udalosti Veľkej noci by sme mohli vnímať iba svojimi ušami, len svojím sluchom. Čo všetko by 

sme počuli? Aké tóny a zvuky by doliehali do našich uší? Zavrime oči, napnime sluch, nastražme uši a pozorne sa zapo-

čúvajme do zvukov veľkonočného nokturna, ktoré znie asi takto... 

Pri Ježišovej Poslednej večeri s učeníkmi počujeme ako ouvertúru tradičný spev židovských žalmov. Pri slávení 

večernej svätej omše na Zelený štvrtok stíchne zvuk organových píšťal, umĺkne hlahol zvonov z veží kostolov a nahradí 

ho prenikavý a uši drásajúci zvuk drevených rapkáčov. Skoro ráno na úsvite Veľkého piatku počujeme ako praská oheň, 

pri ktorom sa zohrieva apoštol Peter, a vzápätí trikrát zakikiríka kohút. Na nádvorí Pilátovej rezidencie je v piatok dopo-

ludnia rušno. Stupňujú sa decibely ohlušujúceho hluku, kriku a vravy davov a hulákavé skandovanie ľudí dožadujúcich 

sa trestu smrti ukrižovaním pre Ježiša z Nazareta. Na kamennom nádvorí počuť erdžanie koní a cvendžanie ich kopýt. 

Obďaleč sa rehoce oddiel rímskych žoldnierov a vedľa nich hrešia a kľajú malé skupinky legionárov. Vzápätí vzduch 

pretnú ostré zvuky šľahania biča a údery korbáčov na Ježišovom chrbte. Víťazoslávny rev rozvášneného davu sa v úzkych 

uličkách Jeruzalema mieša s hysterickým plačom nariekajúcich žien. Okolostojaci s citlivejšou povahou si na vrchole 

Golgoty zapchávajú uši, keď spotení vojaci v rýchlom rytme ťažkými kladivami a dlhými železnými klincami pribíjajú 
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ruky a nohy troch zakrvavených odsúdencov na drevené trámy kríža. Šepot Ježišových suchých úst, ktorými sa modlil 

o odpustenie pre svojich katov, nepočul nik, no jeho srdcervúci výkrik: „Bože môj, Bože môj, prečo si ma opustil?“ bolo 

určite počuť až do nebies. A potom o tretej hodine popoludní bolo ešte počuť posledné slovo, posledný ston, posledný 

výdych a nastalo ticho, že bolo počuť len posledné kvapky krvi padajúce z kríža na skaly Kalvárie, na tvrdé kamene, do 

prachu zeme. V sobotu vládlo hrobové ticho. No v noci pri slávení veľkonočnej vigílie sa opäť do tmy rozozvučia zvony 

a v chrámoch ako grandiózne finále zaznie pri organových fanfárach jasavý spev: „Aleluja, radujme sa, Kristus Ježiš 

zmŕtvych vstal!“  

Veľkonočné nokturno, jeho premiéra i jeho dvetisíca repríza, je vskutku dramatické a trúchlivé, clivé a melancho-

lické, ale aj tajomné a spirituálne. Započúvať sa do jeho tónov a zvukov znamená naladiť sa na frekvenciu Božieho hlasu 

a zachytiť echo paschálneho príbehu na námetovom podklade evanjeliového libreta. Prajem vám príjemné, hlboké a ničím 

nerušené počúvanie veľkonočných sviatkov! 

                                              Mgr. Branislav Polča, 

                            farár rímskokatolíckej farnosti sv. Urbana v Bystrom 

 

78. výročie oslobodenia obce Bystré  
 

Dňa 18. januára si naša obec Bystré pripomenula 78. výročie oslobodenia obce. Pre našu obec je to významný deň, 

kde si uctievame pamiatku našich občanov, ktorí bojovali počas II. svetovej vojny. 

Zišli sme sa pri pamätníku padlých vojakov, kde čestnú stráž počas celého pietneho aktu držal Hencovský oddiel GUAR-

DIJA – Miestny odbor Matice slovenskej Hencovce. Začali sme 

hymnou, básňou a príhovormi pána starostu a pána Dušana 

Saukuliča. V príhovoroch sme si spomenuli na hrôzu, ktorá tr-

vala počas dlhých vojnových rokov. Nezabúdajme preto na ich 

hrdinstvo a veľké obete. Boli to predsa naši starí otcovia, naši 

otcovia, naši bratia a naši občania. Bolo to obdobie plné utrpenia, 

hladu, ponižovania nabité ľudskými tragédiami. Obdobie, keď si 

smrť vyberala svoje obete každý deň.  

Aj napriek daždivému počasiu sa slávnostného aktu zúčastnili aj 

občania našej obce.  

                                                              Ing. Štefánia Hobľáková  

 

Slávnostné uvítanie detí do života  

 

„Vitaj, milé dieťa! Dovoľ mi, aby som Ti zo srdca zaželala šťastný život, veľa rodičovskej lásky, aby si prežilo 

šťastné detstvo, robilo svojim rodičom každodennú radosť a vyrástlo si v človeka čestného, láskavého, spravodlivého, 

ktoré miluje svoju domovinu i ľudí v nej“.  

Uvítanie 29 detí narodených v roku 2022 sa uskutočnilo 

dňa 26. marca v priestoroch obradnej miestnosti na 

obecnom úrade. Po slávnostnom príhovore starosta 

obce zablahoželal pozvaným rodičom, odovzdal fi-

nančný príspevok, kvietok a tiež Pamätnú plaketu s Pa-

mätným listom dieťaťa. Prítomní rodičia detí sa tradične 

podpísali do Pamätnej knihy obce. Toto milé stretnutie 

spríjemnili krátkym programom deti Materskej školy 

311. Našim najmenším spoluobčanom prajeme šťastný 

a úspešný život plný radosti a zdravia, ich rodičom veľa 

trpezlivosti, lásky, ale  aj zodpovednosti pri výchove svojich ratolestí. Byť rodičom je nielen radosť, ale vyžaduje si to aj 

mnoho povinností a starostí.  

   Beáta Rozkošová 

Život v obci 
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Stretnutie dôchodcov 

 

Výročná členská schôdza klubu dôchodcov, MDŽ, ustanovujúca členská schôdza Jednoty dôchodcov Slovenska 

Dňa 9. marca za účasti vzác-

nych hostí, a to poslancov NR SR Ri-

charda Rašiho a Róberta Puciho, 

predsedu krajského výboru strany 

Hlas Richarda Eliáša, okresného 

predsedu strany Hlas Jána Karola, ta-

jomníčky OV Jednoty dôchodcov 

Slovenska Angely Zubkovej, starostu 

obce a ostatných hostí sme otvorili 

poslednú výročnú schôdzu Klubu 

zdravotne postihnutých a dôchodcov. Na začiatku stretnutia sme pozdravili minuloročných oslávencov, 80-tnikov -  

p. Annu Beňovú, p. Annu Mičkovú a p. Andreja Packu. Nasledovali príhovory hostí k MDŽ a kultúrnym programom nás 

potešili deti z MŠ Bystré 172, od ktorých sme dostali krásny darček. Ženičky sme obdarovali kvietkom, všetci členovia 

dostali sladkú čokoládu od členov Hlasu a pozornosť od obecného úradu. Pripili sme si sponzorským vínkom. Po občer-

stvení sme prebrali vstup do Jednoty dôchodcov Slovenska. Toto sedenie bolo ukončené voňavou kávou a chutným ko-

láčikom. Tešíme sa na ďalšie stretnutie na našich akciách.  

               Eva Hrehová, predsedníčka Klubu dôchodcov 

 

Slávnostná schôdza Únie žien Bystré DEDINA 

 

Dňa 11. marca sa v Svadobke uskutočnila slávnostná schôdza našej organizácie Únie žien Bystré DEDINA pri 

príležitosti MDŽ, ktorej sa zúčastnil hojný počet 

žien. Svojou prítomnosťou nás poctili aj starosta 

obce PhDr. Ľubomír Hreha a poslanec Štefan Sa-

bol. Predsedníčka organizácie Anna Pižgová 

predniesla slávnostný príhovor, v ktorom nás 

oboznámila s doterajšou činnosťou organizácie. 

Naše ženy sa zúčastnili divadelných predstavení, 

súťaže vo varení najlepšieho guľášu, vytvorili 

vianočnú výzdobu pred obchodným strediskom 

Poloma. Oboznámila nás s ďalšou plánovanou 

činnosťou, akou je návšteva kúpaliska v Sárospa-

taku (Šarošpataku) a divadelných predstavení podľa aktuálnej ponuky, opekačkou pri Dreveňáku, atď. Na pláne máme aj 

ľudovú zábavu (juniáles) spojenú s tombolou, ktorá sa uskutoční 24. júna. V posledných dňoch prebiehalo aj vyzdobova-

nie areálu pred Polomou pri príležitosti blížiacej sa Veľkej noci, na ktorej sa podieľali členky výboru a ich rodinní prí-

slušníci v spolupráci s pracovníkmi obecného 

úradu. Dúfame, že vám naša výzdoba spríjemní 

prechádzku okolo a cestu na nákup.  

Pučiace stromy, rozkvitnuté lúky a vtáčí 

štebot nám potichu šepkajú, že prichádzajú 

sviatky Veľkej noci. I preto vám želáme, aby 

tieto dni naplnili vaše srdcia pokojom a rodin-

nou pohodou.  

Sviatky plné milosti, požehnania, hojnosti od 

vzkrieseného Spasiteľa s láskou želá Únia žien 

Bystré DEDINA 

     Mgr. Lucia Mariňáková 
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Návšteva z Úradu vlády SR v našej obci a v komunitnom centre 

 
Našu obec Bystré 2. marca navštívil a svojou prí-

tomnosťou poctil p. splnomocnenec Úradu vlády pre 

rómske komunity Ing. Ján Hero v rámci svojho pracov-

ného výjazdu aj so svojím tímom. Zaujímal sa celkovo o 

obec, počet obyvateľov, komunitu a projekty, v ktorých 

je obec zapojená, ako aj život v našej obci a spolunažíva-

nie majority s komunitou. 

Na otázky mu odpovedal p. starosta obce PhDr. 

Ľubomír Hreha v družnej debate pri spoločnom obede. Obec Bystré patrí medzi 5 najväčších obcí v okrese Vranov nad 

Topľou. Dlhodobo a systematicky sa zameriava na komplexný prístup k svojim obyvateľom. Kedysi bola pri rieke Topľa 

rómska osada, ktorá sa v 60. - 70. rokoch 20. storočia integrovala medzi majoritné obyvateľstvo. 

Všetci v obci majú prístup k základnej infraštruktúre /99,5 % je napojených na vodu, kanalizáciu a elektrinu, cca 30 % 

obyvateľstva je napojených aj na zemný plyn/.   

Väčšina Rómov v obci má v súkromnom vlastníctve rodinné domy alebo odkúpené byty. Samospráva je zapojená do 

projektu vysporiadanie pozemkov a tiež aj do projektu prestupného bývania. 

V obci Bystré pôsobia pomáhajúce profesie podporené cez NP TSP a TP II., PRIM II., Komunitné služby v mestách 

a obciach s prítomnosťou marginalizovaných rómskych komunít - II. fáza a príslušníci MOPS. 

Starosta obce PhDr. Ľubomír Hreha na spoločnom stretnutí oboznámil pána splnomocnenca so všetkými aktivitami, ktoré 

sa v obci realizujú. Ing. Ján Hero ocenil, že aj v tejto obci je vidieť, že spolunažívanie všetkých obyvateľov bez ohľadu 

na etnickú príslušnosť je reálne a prináša prospech pre celú obec. 

Pán splnomocnenec sa zaujímal aj o naše komunitné centrum v obci - kde sa nachádza, ako funguje, aké činnosti 

a aktivity v ňom realizujeme. Vypracovali sme preňho a zároveň mu zaslali v spolupráci s regionálnym koordinátorom 

NP KC analýzu nášho KC za roky fungovania až doposiaľ, kde mal všetko zdokumentované. Osobne ho navštívil a tešil 

sa z útulného a vybaveného interiéru, fotodokumentácie o aktivitách na nástenkách a celkového priestoru KC. 

Nás aj občanov informoval o dôležitosti KC pre obce, o sociálnej práci a službách pre občanov, o pomoci jedných 

druhým, o spolupatričnosti a ľudskosti, ako aj využívaní pomoci slabším rodinám a tiež zachovaní KC aj do budúcnosti. 

Po ukončení II. fázy plánujú kontinuálny prechod do ďalšej. Zároveň nás oboznámil, ako je potrebné a dôležité takéto KC 

otvárať aj v ďalších mestách a obciach, hlavne kde sú veľké problémy spolunažívania občanov. 

Podotkol a zároveň ocenil, že sa teší na ďalšiu spoluprácu, lebo je vidieť, že takéto komunitné centrá ako je naše - by mali 

byť príkladom aj pre ostatné obce, kde ak sa chce, tak sa to dá všetko skĺbiť spolu napr. aj so stacionárom, komunitou, 

majoritou a dvere sú vždy otvorené pre využitie služieb všetkým občanom bez rozdielu, a to rovnakou mierou.  

,, Kde je vôľa, je aj cesta."  

Za komunitné centrum spracovala: PaedDr. E. Velebírová - OPG KC Bystré 
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Aj druhý polrok  v materskej škole je plný aktivít... 

 

Druhý polrok v materskej škole je plný aktivít a každý deň je snahou o zážitok a o dobrú náladu. Do druhého pol-

roka sme vstúpili vo fašiangovom období a karneval bol medzi prvými aktivitami. Deti si vyrábali škrabošky a spolu 

s rodičmi si nachystali karnevalové masky, ktoré boli originálne a postarali sa o dobrú zábavu a deň plný smiechu, tanca 

a súťaží. Priblížili sme si zvyky spojené s fašiangami a tradične sme ich ukončili ochutnávkou šišiek. Po februári a po 

fašiangoch sa našou dennou kamarátkou stala kniha, ktorej 

sme venovali celý mesiac marec. Boli sme každý deň v prí-

behu klasických rozprávok, vyrábali sme si vlastné knihy 

a mesiac marec sme ukončili návštevou v obecnej knižnici, 

kde sme si vypočuli rozprávku, ktorú nám prečítal pán sta-

rosta. Na návšteve sme dostali krásnu záložku a sladkú od-

menu. Popri knihe sme privítali v našej materskej škole aj 

predstaviteľov niekoľkých povolaní. Pani kozmetička nám 

pripravila peknú besedu, pri ktorej sme sa skrášlili a na besede 

o bezpečnosti nám pán policajt priblížil pravidlá, ktoré my 

deti na ceste musíme dodržiavať. Celú besedu sme ukončili 

kvízom, v ktorom sme získali plný počet bodov a získali sme milé odmeny. V najbližšom období čaká našich predškolá-

kov zápis do základnej školy a po zápise sa patrične pripravíme na rozlúčku predškolákov s materskou školou. Všetci sa 

tešíme na dobré počasie, na  pobyty na školskom dvore a v prírode. Určite budú plné zážitkov a smiechu. 

                  Emília Petričková 

 

Ten čas tak rýchlo letí... 

 

Mesiac február sa v našej Materskej škole Bystré 172 niesol v znamení  zvykov a tradícií. Fašiangy sú obdobím zá-

bav a radosti. S deťmi sme pripravili veselý týždeň plný fašiangových edukačných aktivít. Formou prezentácie a rozho-

voru si deti osvojili fašiangové zvyky. V ďalších aktivitách vyrábali papierové masky, pripravovali výzdobu. Naozajstná 

zábava začala už pri príchode detí do materskej školy, keď pani učiteľky preoblečené do kostýmov ráno vítali všetky deti. 

Malým prekvapením pred karnevalom bolo aj divadielko Cililing, ktoré nám spríjemnilo dopoludnie rozprávkou ,,Dob-

rodružstvá vodníka Plutvu“. Bol to kúzelný deň, keď sa trieda premenila na pestrofarebnú miestnosť plnú rozprávko-

vých postavičiek. Všetci sa radovali, boli šťastní a veselí. Po-

ďakovanie patrí rodičom za prípravu prekrásnych masiek 

a všetkým, ktorí sa podieľali na príprave karnevalu.  

V marci, pri príležitosti Medzinárodného dňa žien a zá-

roveň výročnej schôdze dôchodcov v Bystrom, sme prijali po-

zvanie s vedomím potešiť predovšetkým členky klubu dôchod-

cov. Na úvod vystúpenia im deti predniesli krátky príhovor 

a všetkých prítomných potešili pásmom piesní a tanca. Deti na 

záver obdarili dôchodcov malým darčekom, a samozrejme, ne-

chýbala ani sladká odmena od pána starostu. Spoločne sme 

navštívili miestnu knižnicu pri príležitosti mesiaca kníh.  

Každoročne sa naša materská škola zapája do rôznych výtvarných súťaží: Zelený svet, Dúha, Farebná jeseň, Zá-

chranné zložky, ale aj Logická olympiáda. „Nezbedná opička KIKA sa učí byť lepšou“, takto znie názov preventívneho 

programu školskej zrelosti pre deti predškolského veku, ktorý má 6 sedení a realizujú ho psychologičky z CPP Vranov 

n/T. v našej MŠ. Mladšia veková skupina je zapojená do projektu Slovenskej agentúry životného prostredia ,,Zatoč s od-

padom“, ktorý je zameraný na separáciu a recykláciu.  

Blížia sa sviatky Veľkej noci a my pre deti pripravujeme maľovanie vajíčok, pripomenieme si zvyky, tradície na 

Slovensku. Apríl je mesiac bezpečnosti na cestách a v rámci výchovno- vzdelávacieho procesu sme pozvali do našej MŠ 

policajta z Vranova, ktorý nám o bezpečnosti porozpráva čo najviac.    

Deti sa určite potešia aj návšteve lesného pedagóga, ktorá bude zameraná na spoznávanie prírody, života v lese a na 

objavovanie prírodných tajomstiev prostredníctvom hier a zážitkov. Veríme, že spoznávanie lesa a prírody bude pre naše 
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deti prínosné. V mesiaci máj budú mať deti možnosť zoznámiť sa s prácou miestneho včelára, ktorý prinesie pozorovací 

úľ, kde budú mať možnosť sledovať cez sklo, ako včielky žijú, pracujú a ak budeme mať šťastie, uvidíme včielku, ako sa 

liahne. Možno sa niektoré dieťa nadchne pre túto ušľachtilú prácu... Nielen toto, ale ešte veľa ďalších aktivít čaká našich 

najmenších kamarátov v materskej škole. 

                                                                                                   Bc. Anna Reváková, riaditeľka MŠ 

Čo máme nové v ZŠ? 

 

Nedávno sme spoločne stáli na školskom dvore, otvárali nový školský rok a už sme sa prehupli do 2. polroka. Žiaci 

si prevzali hodnotenie svojej práce a s chuťou sa pustili do získavania ďalších vedomostí.  

Fašiangové obdobie sa vyznačuje zábavou a karnevalmi. Aj naši žiaci sa premenili na rozprávkové bytosti, zvie-

ratká, športovcov a užili si karnevalový čas plný hudby, tanca a súťaží. Starší žiaci prekonávali svoje limity na lyžiarskom 

svahu, kde sa mnohí učili základy lyžovania. Skúsenejší sa zdokonaľovali v lyžiarskom umení.  

Nezanedbávali sme ani súťaže. Pekné úspechy sme dosiahli v okresných, neskôr aj v krajských kolách jazykových 

súťaží – Mária a Daniela Marenčínové, Peter Bednár. Zapojili 

sme sa aj do výtvarných, literárnych, športových i recitačných 

súťaží a veríme, že aj tam sa nám podarí získať ďalšie úspe-

chy.  

Vyučovanie sa snažíme spestriť rôznymi besedami, 

projektovým vyučovaním či tematickými dňami (Deň vody, 

sv. Valentín, Snehuliacky deň,...). Svoju šikovnosť i teore-

tické vedomosti žiaci mohli využiť pri únikovej hre (escape 

room), ktorej cieľom bolo „odvrátiť útok hackerov“. Riešením 

úloh získavali kľúče od zámkov a tým zachránili školu pred 

útokom hackerov.  

Nie sú nám ľahostajné ani osudy ľudí okolo nás, preto sa každoročne zapájame do charitatívnych zbierok (Hodina 

deťom, Deň narcisov, Biela pastelka). Rôzne ponožky na nohách žiakov sa stali symbolom podpory detí s Downovým 

syndrómom. Piataci a žiaci prvého stupňa navštívili divadelné predstavenie Medovníkový domček v DJZ v Prešove. Te-

šíme sa na to, čo nás tento školský rok ešte čaká. 

                                Mgr. Erika Novotná 

Marec - mesiac kníh  

 

Knihy sú bránou do sveta poznania. Mnohí z nás ich nepochybne majú odložené nielen v poličke, ale aj v srdci. 

Knihám je venovaný mesiac marec. Ale ako sa tento jarný mesiac stal tak významným? Stojí za tým Matej Hrebenda, 

slovenský národný buditeľ, zberateľ ľudových piesní a príbehov, ale hlavne šíriteľ slovenských a českých kníh, keďže 

pôsobil ako kníhkupec. Narodil sa a zomrel v marci v 18. storočí. Celý život sa venoval zbieraniu kníh a ich zachraňovaniu 

pred zničením. Čítanie miloval aj napriek tomu, že odmalička trpel silnou poruchou zraku. Veril, že knihy v sebe skrývajú 

príbehy o láske, dobre, šťastí, ale aj o nenávisti či neprajnosti.  

Na to sme sa zamerali pri návšteve detí z mater-

ských škôl, ale aj zo základnej školy v obecnej knižnici. 

S mladšími sme sa porozprávali o tom, ako funguje kniž-

nica, ako sa v nej treba správať, ale aj ako sa starať o knihy, 

kto je to autor a ilustrátor. Pán starosta im prečítal roz-

právku, o ktorej sme sa rozprávali a vymýšľali iný záver, 

a tak si deti cibrili svoju fantáziu. Deti zo základnej školy 

už majú prvé knihy za sebou, a tak sme spoločnými silami 

zistili, aké sú procesy výroby knihy a koľko úsilia za tým 

stojí. Posledným bodom programu bol literárny kvíz, kde 

žiaci na základe indícií museli uhádnuť meno knižnej po-

stavy, autora alebo názov knihy. Všetky deti boli veľmi šikovné, a tak si zaslúžili sladkú odmenu a peknú záložku, ktorú 

si sami vymaľovali. 

   Antónia Haľková 
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„Keby sme nemali zimu, jar by nebola taká príjemná, keby sme občas neokúsili nepriazeň osudu, prosperita by 

nebola taká vítaná.“   

                    Anne Bradstreet  

Informácie o vykonaných prácach 

 

Po mesiacoch zimy máme pred sebou obdobie, na ktoré sa všetci veľmi tešíme, krásne ročné obdobie, jar. Prebú-

dzajúca sa príroda a vznik nového života. S príchodom jarnej rovnodennosti sa dni stávajú dlhšími a nočné hodiny sa 

skracujú. Po zime, keď sa príroda zdá byť mŕtva a nehybná, sa začínajú objavovať prvé príznaky jej obnovy. Rastliny 

začínajú vyrastať, zvieratá sa prebúdzajú zo svojho zimného spánku a vtáky sa vracajú z migrácie. 

Jarná rovnodennosť a tento čas nám môže slúžiť aj ako čas na zamyslenie sa nad tým, ako sme sa vyvíjali. Ako sa 

mení svet okolo nás. Je to čas na prehodnotenie našich cieľov a snov. Čo môžeme urobiť pre to, aby sme sa stali lepšími 

verziami seba samých? Ako môžeme prispieť k pozitívnemu vplyvu na našu spoločnosť, na našu obec a na prírodu? 

Zamestnanci obce a registrovaného sociálneho podniku STAVENEC BYSTRÉ, s. r. o. nezaháľali ani chvíľu a aj 

napriek zimnému obdobiu sa opäť urobilo množstvo vecí: 

- zabezpečovali zimnú údržbu miestnych a účelových komunikácií, 

cyklochodníkov a chodníkov v obci, 

- pravidelne zabezpečujú separovaný zber v obci, prevádzku zber-

ného dvora a kompostárne, ktoré sú otvorené okrem pracovných dní 

už aj každú sobotu v čase od 09.00 – 15.00. Veríme, že sa tým zvýši 

separácia odpadu a disciplinovanosť občanov našej obce. Je to veľmi 

smutné, no niektorí občania ignorujú informačné tabule, ktoré sa na-

chádzajú na vstupných bránach do kompostárne a zberného dvora 

a dovážajú odpad v čase, keď sú zberný dvor a kompostáreň zatvo-

rené. Zamestnanci obce preto zorganizovali celodennú brigádu 

v spolupráci so spoločnosťou KOSIT a. s. a zo zberného dvora sa po-

darilo zlikvidovať 22 veľkoobjemových kontajnerov komunálneho 

odpadu, ktorý občania, bez toho, aby ho vytriedili, navozili pred ob-

jekt zberného dvora a kompostárne. Bol to aj odpad, ktorý sa na 

zberný dvor alebo kompostáreň neprijíma. 

- vymenili okná pivničných priestorov na polyfunkčnej budove „Po-

loma“, ktoré sú súčasťou projektu na výstavbu bytov, a to pre nízky 

rozpočet uvedeného projektu, tiež vykonali aj rekonštrukciu zábradlia 

na schodisku, 

- vykonali rekonštrukciu sanitárneho zariadenia - WC vedľa salónika 

v Dome služieb – Svadobka,  

- začali s orezávaním stromov, ktoré sa nachádzajú na pozemkoch vo vlastníctve obce,   

- na základe žiadosti bol registrovanému sociálnemu podniku STAVENEC  BYSTRÉ s. r. o. schválený regionálny prí-

spevok vo výške 117 000 € pre projekt s názvom „Modernizácia strojového vybavenia spoločnosti STAVENEC  BYS-

TRÉ s. r. o, r. s. p“, a to na nákup nového traktorbagra a dodávkového deväťmiestneho vozidla.  

Celkové oprávnené výdavky projektu sú vo výške 

130 000 € a povinné spolufinancovanie je vo výške 

10 %, teda 13 000 €. 

Na záver snáď už len: „Jar je čas plánov a projek-

tov.“      

                                            Lev Nikolajevič Tolstoj  

 

Tak poďme na to. 😊  Držme si prsty! 

 

Zamestnanci spoločnosti STAVENEC BYSTRÉ,  

s. r. o., r. s. p 

                    Ing. Veronika Fedorová 
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S príchodom jari rastie riziko nekontrolovaných požiarov 

 

Opäť začína jar a každý začína s údržbou svojho okolia, najmä záhrad a dvorov po uplynulej zime, následkom čoho 

sa hromadí rastlinný a drevný odpad. Medzi vaše pracovné činnosti v mnohých prípadoch patrí aj nie veľmi žiaduce 

vypaľovanie trávy a spaľovanie nahromadeného odpadu. Je to síce najrýchlejší spôsob likvidácie, ale zároveň si položme 

otázku, či je to i ten najbezpečnejší a najekologickejší 

spôsob. 

Plošné vypaľovanie trávy a porastov ohrozujúce 

životné prostredie pritom zakazuje v slovenskej legisla-

tíve viacero zákonov. Okrem zákona o odpadoch je to 

aj zákon o ochrane prírody a krajiny a v neposlednom 

rade tiež zákon o ochrane pred požiarmi.“   

Za neoznámenie vzniku požiaru hrozí obča-

novi pokuta do 99 €, za neposkytnutie pomoci pri zdo-

lávaní požiaru pokuta do 165 €, za vypaľovanie poras-

tov, za spôsobenie požiaru alebo nedodržanie príkazov 

na zabránenie vzniku požiarov pokutu do 331 €. 

Vypaľovanie trávy je nielen protizákonné, ale aj 

nebezpečné a nie sú zriedkavé prípady, že ľudia naň 

doplatia životom. Negatívny vplyv má vypaľovanie aj na pôdu, rastlinstvo a živočíšstvo v postihnutej oblasti. Pohybli-

vejšie jedince pri troche šťastia dokážu ujsť, veľké percento menej pohyblivých druhov také šťastie nemá a v ohni zahynie. 

Zhorenisko je cintorínom živočíchov najmä hmyzu, obojživelníkov, plazov, drobných cicavcov a vtáčích hniezd s vajíč-

kami. 

Je potrebné si uvedomiť rozdiel medzi vypaľovaním a spaľovaním. Vypaľovaním sa rozumie - plošné spaľovanie 

napr. trávy a iných porastov. Spaľovanie  - je nao-

pak zapálenie pohrabanej trávy, sena , slamy na 

hromade so súhlasom HaZZ.  Pri vypaľovaní 

a spaľovaní trávy môžete vy občania vo mnohých 

prípadoch zapríčiniť vznik požiaru. Z tohto dô-

vodu by ste nemali v žiadnom prípade spaľovať 

trávu pri vetre, kde hrozí rýchle rozšírenie ohňa 

a nemali by ste spaľovať ani v blízkosti ľahko hor-

ľavých materiálov suchej trávy, sena, slamy 

a v žiadnom prípade nespaľovať v blízkosti lesa, 

kde by v prípade rozšírenia požiaru hrozila obrov-

ská a nenahraditeľná škoda na životnom prostredí.  

Naším spoločným záujmom musí  byť pred-

chádzať požiarom spôsobených vypaľovaním 

trávy a iných suchých porastov.  Ako postupovať 

v takom prípade? Bezodkladne ohlásiť vznik požiaru na ohlasovňu požiarov - t. č. 150 resp. 112 alebo zabezpečiť jeho 

ohlásenie. 

 

Čo je potrebné vedieť? 

- kde horí (presnú adresu a tel. číslo), čo horí, kto volá, 

- je potrebné uviesť podrobnejšie informácie o požiari, vyčkať na spätný telefonát ohlasovne požiarov a riadiť sa 

jej pokynmi, 

- ak je to možné, uhasiť požiar dostupnými hasiacimi prostriedkami (voda, piesok, vlhké prikrývky, lopaty, ručné 

hasiace prístroje a pod.) alebo vykonať nevyhnutné opatrenia na zamedzenie jeho šírenia, 

- vykonať nevyhnutné opatrenia na záchranu ohrozených osôb, evakuovať najmä deti a chorých ľudí.     

     Mgr. Martin Molitoris,  

                                        predseda DHZ Bystré 
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Zimná príprava OFK Tatran Bystré na jarnú časť sezóny 2022/2023 
 

Zimná príprava OFK Tatran Bystré začala 3. februára 2023. V týždennom mikrocykle hráči absolvovali 2 trénin-

gové jednotky (streda, piatok) na umelej tráve pri základnej škole a prípravný zápas (UT Stropkov, Vranov n/T., Sabinov).  

Pre úsporu financií sa tento rok zrušilo kondičné sústredenie. Do prípravných zápasov naskočili nasledujúci hráči: Paluba, 

Pivovarnik Lukáš, Čabala, Hatala Michal, Hatala Peter, Pivovarnik Ján, Pivovarnik Jozef, Matkobiš, Soták, Komár, 

Ľupčo, Vaško, Turcovský, Tkáč, Hreha, Cigán, Žipaj, Minár. 
 

Výsledky zápasov OFK Tatran Bystré: 

24.02.  MŠK Tesla Stropkov U19 (2.liga) - OFK Tatran Bystré 1:3 (Góly: Hreha, Cigán, Lupčo) 

26.02.  OFK Tatran Bystré - Pakostov (6.liga) 2:2  (Góly: Lupčo, Hreha) 

05.03.  OFK Tatran Bystré - Veľký Šariš (4. Liga) 3:2  (Góly: 2x Cigán, Turcovský) 

12.03.  OFK Tatran Bystré - OFK Hencovce (6. liga) 5:0  (Góly: 3x Hreha, Žipaj, Vaško) 

18.03.  MFK Vranov U19 (3.liga) - OFK Tatran Bystré 2:5   (Góly: 2x Žipaj, Vaško, Hreha, Komár) 

25.03.  OFK Tatran Bystré - TJ Jasenov (6.liga)  2:1 (Góly: Hreha, Cigán) 

 

Rozpis zápasov - jarná časť 

15. kolo OFK Tatran Bystré – MŠK Slavoj Spišská Belá 02.04.2023 15:30 hod. 

16. kolo TJ Slovan Belá nad Cirochou – OFK Tatran Bystré 09.04.2023 15:30 hod. 

17. kolo OFK Tatran Bystré – TJ Družstevník Koprivnica 16.04.2023 16:00 hod. 

18. kolo FK Demjata – OFK Tatran Bystré 23.04.2023 16:00 hod. 

19. kolo FK Šarišské Dravce – OFK Tatran Bystré 30.04.2023 16:00 hod. 

20. kolo OFK Tatran Bystré – OFK Tatran Kračúnovce 07.05.2023 16:30 hod. 

21. kolo Futbalový klub Svit – OFK Tatran Bystré 13.05.2023 10:30 hod. 

22. kolo OFK Tatran Bystré – 1. MFK Kežmarok 21.05.2023 17:00 hod. 

23. kolo voľno 28.05.2023  

24. kolo OFK Tatran Bystré – ŠK Záhradné 04.06.2023 17:00 hod. 

25. kolo FK Soľ – OFK Tatran Bystré 11.06.2023 17:00 hod. 

26. kolo OFK Tatran Bystré – Futbalový klub Nižný Hrušov 18.06.2023 17:30 hod. 

                 Štefan Sabol, predseda OFK Tatran Bystré 

Ako správne triediť odpad v našej obci a ako nakladať s ,,nechceným odpadom“  

 

Množstvo vytriedeného odpadu sa bude zvyšovať len vďaka obyvateľom, ktorí budú k triedeniu pristupovať zod-

povedne. Preto je najlepšou cestou vzdelávanie a motivovanie obyvateľstva k tomu, aby sa odpad triedil správne a množ-

stvá vyseparovaného odpadu sa zvyšovali.  Preto majte stále v pamäti 

nasledovné pravidlá:  

1. Snažte sa odpad netvoriť vôbec.  

2. Zálohované obaly nepatria do koša, vráťte ich do predajne.  

3. Dodržiavajte farebnú abecedu triedenia: sklu patrí zelená, papieru 

modrá, plastom žltá a kovom červená. 

Prečo nevyužívame možnosti, ktoré sú nám v obci ponúknuté a škodíme sami sebe? Zjavne nám to nedovolí naša 

ľahostajnosť, lenivosť a pohodlnosť. Ak si každý z nás povie ,,Veď niekto to už len urobí“, a tým nás zbaví našej zodpo-

vednosti, žili by sme v obci ako na jednom veľkom smetisku a pritom nám obec ponúka možnosti, kam s nechceným 

odpadom. Pre všetkých občanov obce je k dispozícii zberný dvor a kompostáreň (otvorené od pondelka do soboty), 

kde je možné bezplatne odniesť VYSEPAROVANÉ zložky odpadu, trávu a konáre, nie však komunálny odpad a odpad, 

ktorý vzniká pri rekonštrukciách domov, či veľkom upratovaní. Na takýto odpad má občan možnosť si za poplatok ob-

jednať na Obecnom podniku služieb, s. r. o. veľkoobjemový kontajner alebo uvedený odpad odviesť na vlastné náklady 

na skládku do Petroviec. Uvedomme si, my poctiví, ale aj menej poctiví občania, že poplatok za odvoz komunálneho 

odpadu, ktorý každoročne platíme obci, zahŕňa LEN vývoz komunálneho odpadu z klasických 110 litrových kuka nádob 

v dvojtýždňových intervaloch, nie odpratávanie našich čiernych skládok. Preto veríme, že sa v budúcnosti bude situácia 

v obci vyvíjať len k lepšiemu a my prestaneme škodiť sami sebe a našej obci, v ktorej žijeme. Trieďte odpad, oplatí sa to. 

                          Ing. Miroslava Kobyľanová 
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Nedoplatky za smetie 

 

Obec Bystré ako správca daní v zmysle § 52 ods. 2, písm. a), zákona č. 563/2009 Z. z. o správe daní (daňový po-

riadok) v znení neskorších predpisov, zverejňuje zoznam daňových dlžníkov podľa stavu k 31. marcu 2023, u ktorých 

úhrnná výška daňových nedoplatkov presiahla u fyzickej osoby 160 € a u právnickej osoby 1 600 €: 

Meno a priezvisko Adresa Nedoplatok 

Bolvan Vojtech  Pod Stavencom 404/54 Bystré 554,38 € 

Dávidová Božena  Šarišská 60/52 Bystré 188,10 €  

Fiľo Jaroslav Pod Stavencom 545/57 Bystré 315,06 € 

Fiľová Danka Cementárenská 325/5 Bystré 376,44 € 

Fiľová Jolana a Ján (nebohý) Cementárenská 310/14 Bystré 164,52 € 

Gábor Dezider, starší a Gáborová Ľubuša Pod Stavencom 404/54 Bystré 347,40 € 

Gábor Dezider, mladší Pod Stavencom 404/54 Bystré 423,50 € 

Goroľ Ján Cementárenská 303/10 Bystré 175,46 € 

J a K, s. r. o. Rovné 129 2 584,42 € 

Kirvejová Monika Cementárenská 302/8 Bystré 292,31 € 

Mitráš Ladislav Pod Stavencom 546/51 Bystré 172,60 € 

Mitráš Marián Pod Stavencom 406/73 Bystré 246,84 € 

Mitráš Michal, starší + Mitrášová Alžbeta 

(nebohá) 

Cementárenská 303/10 Bystré 700,17 € 

Mitráš Michal, mladší Cementárenská 303/10 Bystré 273,20 € 

Mitráš Miroslav Cementárenská 325/5 Bystré 186,60 € 

Mitráš Peter Pod Stavencom 546/51 Bystré 355,70 € 

Mitráš Stanislav Pod Stavencom 405/56 Bystré 395,68 € 

Mitrášová Jana Pod Stavencom 405/56 Bystré 266,15 € 

Mitrášová Daniela Železničná 132/2 Bystré 449,04 € 

Mitrášová Ľubica Cementárenská 303/10 Bystré 220,77 € 

Pešta Dušan Cementárenská 310/14 Bystré 324,94 € 

Pešta Marek Družstevná 269/25 Bystré 179,91 € 

Peštová Božena Cementárenská 302/8 Bystré 239,70 € 

Siváková Eva Pod Stavencom 393/32 Bystré 168,63 € 

Siváková Kristína Pod Stavencom 393/32 Bystré 228,82 € 

 

Ak uvedený nedoplatok nebude zo strany dlžníka zaplatený v lehote do 30.04.2023, pristúpi správca dane (obec) v zmysle 

§ 88 zákona č. 563/2009 Z. z. o správe daní (daňový poriadok) v znení neskorších predpisov k vymáhaniu daňového 

nedoplatku v exekučnom konaní. 

             Spracovala: Ing. Miroslava Kobyľanová 

 

 Inzercia 

 

Obecný podnik služieb, s. r. o. Bystré ponúka do prenájmu priestory zariadenej 

obecnej pekárne v obci Bystré. Cena nájmu - dohodou. Kontakt: 0907 109 135 

Čo nás najbližšie čaká? 

20. 04. 2023 – zápis detí z MŠ do 1. ročníka ZŠ  02. 06. 2023 – Jeden a pol míle pre rodinu 

30. 04. 2023 – Stavanie mája     03. 06. 2023 – súťaž has. družstiev – Pohár starostu obce 

10. 05. 2023 – Beh priateľstva     06. 06. 2023 – posvätenie bicyklov a kolobežiek 

26. 05. 2023 – 60. výročie otvorenia ZŠ   25. 06. 2023 – Folklórne slávnosti 
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Veľkonočná syrová roláda 

  

Na prípravu syrovej rolády z plátkového syra budeme potrebovať: 

 200 g plátkového syra, najlepšie sa bude pracovať s eidamom,  

 200 g chudej šunky, 

 1 nátierkové maslo,  

 1 tavený syr, 

 1 hrsť sterilizovaných kapií,        

 1 jarnú cibuľku,                                                                         

 1 väčšie vajce,  

 1 lyžičku plnotučnej horčice, 

 soľ a čierne mleté korenie. 

 

Postup prípravy 

Pripravíme si papier na pečenie a poukladáme naň plátky syra trochu cez seba, aby sa pekne spojili. Na malú chvíľu 

dáme syr do rúry, ale pozor, aby sa veľmi neroztiekol. Necháme vychladnúť. Medzitým si pripravíme plnku tak, že zmie-

šame nátierkové maslo, tavený syr, kapiu, najemno nasekanú jarnú cibuľku, vajíčko, soľ a korenie. Plnku rozotrieme po 

celej dĺžke plátkového syra, len na jednej strane ju nedáme úplne ku kraju. Necháme si tak 2 cm čistý priestor. Teraz po 

celej ploche položíme šunku a všetko pevne stočíme do rolády a zabalíme do alobalu. Dáme do chladničky. Dobrú chuť! 

Spracovala: Bc. Anna Reváková 

 

Novonarodení spoluobčania 

 Meno:                                             Rodičia: 

1. Samuel Jankovič           Ing. Eva Jankovičová a Bc. Marek Jankovič          

2. Nina Vašková                 Natália Vašková a Richard Tomkovič 

3. Adam Mitraš                         Mariana Mitrašová a Ing. Jaroslav Mitraš 

4. Amália Adamová                        Amália Mitrášová a Martin Adam 

5. Matej Bašista                               Ing. Ivana Bašistová a Ing. Marek Bašista 

6. Nela Haboráková                         Mgr. Jana Haboráková a Bc. Peter Haborák 

7. Amália Fiľová                             Amália Fiľová a Jozef Fiľo 

8. Lívia Žipajová         Mgr. Viera Žipajová a Jozef Žipaj 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

Menný zoznam  úmrtí:  

Meno:                                 Dátum úmrtia:                       Vek úmrtia:                          

l.  Ema Kováčová   30. 12. 2022         85 r. 

2. Michal Palatáš     19. 02 .2023         86 r.  

3. Veronika Klosová  28. 02. 2023         74 r. 

4. Mária Sotáková             23. 03. 2023                           92 r. 

 

Naši  novomanželia:   

Meno:                                                              Dátum a miesto uzavretia manželstva: 

1. Jana Grulyová a Peter Mitráš            18. 03. 2023           Bystré 
Spracovala: Ing. Miroslava Kobyľanová 

 

 

 

 

Spoločenská kronika 
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Prajeme Vám radostné prežitie veľkonočných sviatkov. Nech je Váš príbytok plný pokoja, 

stôl hýri hojnosťou a srdcia blízkych sú naplnené láskou a porozumením. 
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